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З метою мотивації доцільно надавати певні пільги своїм працівникам, а саме 

преміювання, страхування здоров’я за кошти підприємства, пільгове харчування в робочій 

їдальні, проведення корпоративів та сімейних свят для працівників. Для покращення 

задоволеності працівників доцільно застосовувати мотиваційний соціальний пакет, до складу 

якого доцільно включати: надання оплачуваних днів до відпустки, надання гнучкого графіку 

за проханням працівника, безкоштовний проїзд на роботу, оплата корпоративного 

мобільного зв'язку, безкоштовне харчування у власній їдальні, медичне страхування, 

недержавне пенсійне страхування, організація дозвілля. 

Отже, мотивація є важливим елементом управління персоналом і відіграє значну роль 

в продуктивності праці і досягнення результатів підприємства. На сьогоднішній день в 

Україні спостерігається значна плинність кадрів, що вказує на невмотивованість 

працівників залишатись на робочому місці. Для покращення системи мотивації спершу 

необхідно продіагностувати існуючу систему та акцентувати увагу на вирішенні існуючих 

проблем. При застосуванні наведеної системи преміювання можна буде покращувати 

продуктивність праці та якість продукції. Застосування соціального пакету підсилить 

прихильність працівників до підприємства і, відповідно, здійснить мотиваційний вплив. 

Удосконалено систему покращення мотивації персоналу шляхом передбачення 

обов’язкового впровадження мотиваційного соціального пакета та сучасних інноваційних 

методів управління, що дозволить підвищити економічну ефективність діяльності 

підприємства. 

 
Список використаних джерел 

1. Довгаль О.  В. Інноваційне управління персоналом. Ефективна економіка. 2022. 

№ 5. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4227.  

2. Єпіфанова І. Ю. Управління інноваційною діяльністю промислових підприємств: 

теоретико-методологічні аспекти фінансового забезпечення. Вінниця : ВНТУ, 2019. 384 с. 

 

 
УДК 631.16:330.341.1:004.738.5:316.42 

Бондаренко С.В. 

Науковий керівник – Глєбова А.О., к.е.н., доцент 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

(м. Полтава, Україна) 

 

МОДЕЛЬ ВІДКРИТИХ ІННОВАЦІЙ В АГРОСФЕРІ: МОЖЛИВОСТІ СТАЛОГО 

ЗРОСТАННЯ ЧЕРЕЗ ЦИФРОВУ КООПЕРАЦІЮ 

 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій обумовив  виникнення великих мовних 

моделей, цифрового ринку посилили конкуренцію не тільки на локальному, але і 

глобальному ринках [1]. Саме їх розвиток обумовив високий рівень невизначеності  

зовнішнього середовища, який впливає на особливості ведення бізнесу у різних секторах 

економіки та змушує шукати нові можливості сталого розвитку сучасних організацій,  

впроваджувати нові форми співпраці, що дозволять забезпечити організаційну стійкість.  

Одним із таких  управлінських інструментів є відкриті інновації, які виникли як 

наслідок зростання турбулентності зовнішнього середовища та інтенсивного розвитку 

цифрових технологій. Зростання відкритості, мобільності населення на кваліфікованих 

фахівців призвело до зміни моделей формування інновацій, які є ключовим фактором 

конкурентоспроможності організацій та корпорацій. Тому, традиційні  підходи до створення 

інновацій  еволюціонували у відкриту модель інновацій, яка передбачає використання 

суспільного підходу та залучення знань, компетенцій широкого кола учасників- 

стейкхолдерів ((партнерів, клієнтів, представників наукової спільноти, громадян) до 

вирішення певної проблеми з обовязковим урахуванням цілей сталого розвитку.  
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Відкриті інновації передбачають використання різних способів для розробки ідей та 

виведення їх на ринок на основі прав на об'єкти інтелектуальної власності, наприклад: 

ліцензування, спільні угоди на здійснення R&D, корпоративний венчурний капітал, 

створення спільних підприємств і неорганічне зростання за рахунок придбання [2].  

Впровадження відкритих інновацій також пов'язане з використанням різноманітних 

моделей фінансування.  Так, нині і світовій практиці існують приклади відкритих інновацій, 

які дозволяють не тільки  забезпечувати  конкурентоспроможність, але й впроваджувати цілі 

сталого розвитку. Так, наприклад Lantmännen, сільськогосподарський кооператив, що 

належить 18 000 шведських фермерів, впровадив програму відкритих інновацій під назвою 

Greenhouse. Ця ініціатива об'єднує внутрішніх та зовнішніх учасників – стартапи, 

дослідників, фермерів – для спільного вирішення проблем сталого виробництва. У 2023 році 

програма зосередилася на зменшенні побічних продуктів виробництва, залучаючи понад 600 

ідей через цифрову платформу Orchidea. Цей підхід сприяє розвитку інноваційної культури 

та впровадженню сталих рішень у агросекторі [3]. 

Наступний цифровий проєкт  OpenAg (https://www.uplcorp.com/us/open-ag), а саме  

ініціатива щодо створення глобальної мережі співпраці для сільськогосподарських інновацій 

та проєкт з відкритим кодом, зосереджений на сільськогосподарських технологіях, яка 

сприяє розвитку стійких продовольчих систем та прискорення цифрових 

сільськогосподарських інновацій [4]. 

На основі відкритої моделі інновацій було створено революційний електронний пристрій 

«Nano Ganesh», виготовлений компанією Ossian Agro Automation, яка працює в галузі сільської 

автоматизації протягом останніх 15 років. Компанія Ossian Agro Automation розробила різні 

типи бездротових систем автоматизації для сільської місцевості, спеціально для цілей 

зрошення. Використовуючи пристрої Ossian, можна заощадити величезну кількість 

електроенергії, води, палива, часу та праці. Це допомагає світові зберігати цінні запаси енергії. 

В українській практиці також формуються приклади впровадження моделі відкритих 

інновацій. Перший це SmartFarming. Це консалтингова та технологічна компанія, яка надає 

агровиробникам доступ до рішень точного землеробства, цифрових технологій та аналітики. 

Вони впроваджують відкриту співпрацю з виробниками техніки, ІТ-компаніями, аграріями, 

банками та університетами. 

Інструменти відкритих інновацій: кооперація з освітніми закладами (КНЕУ, НАУ); 

використання відкритих API для агроплатформ; відкриті семінари, кейс-тури; супутниковий 

моніторинг, аналіз NDVI, інтеграція з ERP. Цінність для сталого розвитку: зменшення 

обсягів використання хімікатів;ефективне управління ресурсами (вода, добрива); 

інклюзивність – доступність цифрових рішень для фермерів середнього масштабу. 

Наступний приклад. Agrolab – це спільна освітньо-практична ініціатива аграрного 

холдингу «Кернел» та українських університетів, що навчає студентів сучасним цифровим 

інструментам в агросфері та дає змогу залучати їх до реальних інноваційних проектів. 

Інструменти відкритих інновацій: відкритий доступ до аналітики агровиробництва; 

участь молоді у розробці рішень із Big Data та ІоТ для агросектору; створення проєктних 

команд із менторською підтримкою з боку Кернел. 

Цінність для сталого розвитку: розвиток людського капіталу в агросфері; 

популяризація точного землеробства; соціальна відповідальність великого бізнесу. 

Ukrainian Food Valley – це кластерна платформа для взаємодії локальних виробників, 

науковців, переробників і споживачів, створена з метою розвитку доданої вартості у харчовій 

промисловості.Інструменти відкритих інновацій: створення відкритої інноваційної 

екосистеми; співпраця між МСП, наукою, органами влади; загальнодоступні маркетингові, 

логістичні та експортні сервіси. 

І останній приклад, Agrohub – це платформа, яка допомагає агрокомпаніям 

впроваджувати інновації через взаємодію з агростартапами, дослідниками та ІТ-рішеннями. 

Вона координує конкурсні програми, акселератори та колаборації. Інструменти відкритих 

інновацій: відкриті акселераційні програми; пошук рішень на основі краудсорсингу; 
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співпраця з національними науковими установами. 

Таким чином, застосування цієї моделі у світовій практиці (Lantmännen, OpenAg, Nano 

Ganesh) свідчить про її результативність у формуванні відкритих інноваційних екосистем, 

що відповідають вимогам сталого розвитку. Українські приклади (SmartFarming, Agrolab, 

Ukrainian Food Valley, Agrohub) підтверджують можливість практичного втілення відкритих 

інновацій через цифрову кооперацію, освітні альянси, спільні розробки та підтримку 

молодіжних ініціатив. Вони демонструють ефективність залучення різних учасників до 

створення цінності в агросфері – від фермерів і студентів до ІТ-компаній і корпорацій. 

Отже, модель відкритих інновацій є не лише відповіддю на виклики сучасного 

аграрного виробництва, а й одним із ключових векторів сталого розвитку, який здатен 

формувати нову якість співпраці та інноваційної культури в агросекторі – як в Україні, так і 

на глобальному рівні. Її успішне впровадження потребує підтримки на рівні політик, 

інвестицій у цифрову інфраструктуру та розвитку людського капіталу. 
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УПРАВЛІННЯ ІМІДЖЕМ ПІДПРИЄМСТВА ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
 

З метою глибшого розуміння взаємозв’язку між іміджем підприємства та його 

конкурентоспроможністю, доцільно окремо розглянути зміст та природу кожного з цих 

понять. Імідж підприємства є важливою складовою його позиціонування на ринку та 

фактором, що формує сприйняття з боку клієнтів, партнерів, інвесторів і працівників. 

Натомість конкурентоспроможність відображає реальну здатність підприємства витримувати 

тиск конкурентного середовища та досягати стабільних результатів, які перевищують 

середньогалузеві показники. Взаємозв’язок між цими категоріями полягає в тому, що 

сформований позитивний імідж здатен посилити ключові елементи конкурентоспроможності 

– такі як лояльність споживачів, цінова перевага, впізнаваність бренду та привабливість 

компанії як партнера чи роботодавця. 

Сучасні дослідження підтверджують, що імідж охоплює практично всі сфери діяльності 

компанії, і в цьому сенсі виступає не лише наслідком, а й самостійною конкурентною 

перевагою. Більше того, ефективно сформований імідж здатен посилювати інші елементи 


